
 

 

 

       

Αθήνα, 25 Ιουλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

ΘΕΜΑ: Υποστελέχωση των Λιμενικών Υπηρεσιών των Β. Σποράδων 

και μεθοδεύσεις στη διαδικασία επιλογής μεταθέσεων καταγγέλλουν οι 

Λιμενικοί 

Εν μέσω κορύφωσης της θερινής τουριστικής σεζόν και αύξησης των 

υπηρεσιακών αναγκών, οι Λιμενικές Υπηρεσίες της Σκιάθου, Σκοπέλου και 

Αλοννήσου παραμένουν εκτεθειμένες λόγω σημαντικών ελλείψεων σε 

αναγκαίο προσωπικό. 

Αιτία της εκτεταμένης υποστελέχωσης των Υπηρεσιών, όπως αναφέρουν οι 

εκπρόσωποι της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Λιμενικών, το Π.Δ. 11/21 που 

θέσπισε ένα προβληματικό και στην πράξη αποτυχημένο σύστημα 

μεταθέσεων σύμφωνα με τους Λιμενικούς. 

Από τον περασμένο Μάιο με σχετική κοινοβουλευτική Ερώτηση είχαμε 

«χτυπήσει το καμπανάκι του κινδύνου» για το γεγονός ότι στην έναρξη της 

φετινής τουριστικής σεζόν, οι Λιμενικές Υπηρεσίες της Σκιάθου, της Σκοπέλου 

και της Αλοννήσου παρουσιάζουν ελλείψεις σε αναγκαίο προσωπικό που 

φτάνουν μέχρι και το 50% της οργανικής τους σύνθεσης.   

Δύο και πλέον μήνες μετά, οι εκπρόσωποι των Λιμενικών καταγγέλλουν ότι 

από το 2021 και μετά, διαπιστώνεται η σταθερή μείωση των στελεχών που 

υπηρετούν στις Λιμενικές Αρχές Σκιάθου -Σκοπέλου -Αλοννήσου στις οποίες 

παράλληλα παρατηρείται αύξηση των υπηρεσιακών αναγκών ταυτόχρονα με 

την έλευση επιχειρησιακών μέσων δημιουργώντας απαιτήσεις που σε καμία 

περίπτωση δεν μπορούν να καλυφθούν από το υπάρχον στελεχιακό 

δυναμικό. 

Σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Λιμενικών, με διάταξη νόμου που 

ψηφίστηκε το 2022 ορίστηκε ότι η διαδικασία των τακτικών μεταθέσεων 

μπορεί να μεταβάλλεται κάθε φορά με σχετική Υ.Α ανάλογα με τη δέσμευση 

πιστώσεων. 

Με βάση τα παραπάνω, φέτος εφαρμόστηκε ένα διαφορετικό σύστημα από 

αυτό που ήξεραν οι Λιμενικοί που τον Γενάρη δήλωσαν επιθυμία μετάθεσης 

σε άλλες υπηρεσίες από αυτές που τον Ιούνιο η Διοίκηση εμφάνισε. 

Την ίδια ώρα, οι εκπρόσωποι του κλάδου καταγγέλλουν μεθοδεύσεις και σκιές 

στην διαδικασία επιλογής των μεταθέσεων καθώς αναφέρουν ότι στελέχη με 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6058

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/7/2024



 

 

πολλά έτη υπηρεσίας και με τα περισσότερα μόρια αποκλείστηκαν από τις 

μεταθέσεις χωρίς να γίνει γνωστός ο λόγος. 

Οι Λιμενικές Υπηρεσίες των Β. Σποράδων είναι επιβαρυμένες με τον 

απαιτητικό έργο της ομαλής λειτουργίας λιμανιών με αυξημένη τουριστική, 

αλιευτική και εμπορική δραστηριότητα.  

Η Κυβέρνηση οφείλει να δείξει την απαραίτητη πολιτική υπευθυνότητα και να 

ενισχύσει τις Λιμενικές Υπηρεσίες με το κατάλληλο προσωπικό σύμφωνα με 

το οργανόγραμμα και τις ανάγκες τους είναι η μόνη λύση πολιτικής ευθύνη 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Τι απαντά στις καταγγελίες της Πανελλήνιας Ένωσης Λιμενικών 

για μεθοδεύσεις και σκιές στην διαδικασία επιλογής των φετινών 

μεταθέσεων; Ισχύει ότι αποκλείστηκαν στελέχη με πολλά έτη 

υπηρεσίας και με τα περισσότερα μόρια; 

2. Για ποιο λόγο ενώ από την αρχή της φετινής τουριστικής σεζόν 

σάς είχαμε επισημάνει τη σημαντική υποστελέχωση που 

παρουσιάζουν οι κρίσιμες Λιμενικές Υπηρεσίες των Β. Σποράδων 

δεν φροντίσατε για προσλήψεις προσωπικού; 

3. Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου να στελεχωθούν χωρίς άλλη 

καθυστέρηση οι Λιμενικές Υπηρεσίες των Β. Σποράδων με το 

αναγκαίο προσωπικό σύμφωνα με το οργανόγραμμα και τις 

ανάγκες τους; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

Κασιμάτη Νίνα 

 

 

 




